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Glosario

Hincapie: Significa dar importancia a una cosa, destacándola o insistiendo en ella.

Intangible: Que merece extraordinario respeto y no puede o no debe ser alterado o dañado.

Descentralización: Independencia de una cosa de un centro único o de una dirección central.

Benefactora: Se aplica a la persona que hace un bien o presta una ayuda a otra u otras personas de manera desinteresada.

Legitimo: 

Justo, lícito, conforme a la moral.

Genuino, verdadero.

Nacida dentro del matrimonio.

Fondo Monetario: El FMI es una institución internacional que reúne a 188 países, y cuyo papel es “fomentar la cooperación monetaria internacional, garantizar la estabilidad financiera, facilitar el comercio internacional, contribuir a un nivel elevado de empleo, a la estabilidad económica y hacer retroceder la pobreza”. 

Encarecimiento:

 Aumento del precio de una cosa.

Alabanza grande de las cualidades de una persona o cosa. 

Acción de encomendar con empeño a una persona un encargo u otra cosa.

Inserción: Introducción de un elemento anatómico o de un órgano entre las partes de otro, o adhesión a su superficie:

Periferia: Zona que rodea un espacio geográfico considerado como centro o núcleo: no vivo en el centro, sino en la periferia de la ciudad.

Reconversión: Proceso de modernización o de transformación de una empresa o de un sector industrial con el fin de mejorar su rendimiento o de adaptarlo a la demanda del mercado.

Transición: Situación o estado intermedio entre uno antiguo o pasado y otro nuevo, al que se llega tras un cambio: transición democrática. 

GLOBALIZACIÓN, NEOLIBERALISMO Y POLITICA SOCIAL.

El contexto en el que las politicas se han llevado a cabo ha sido principalmente uno caracterizado por la existencia de políticas neoliberales en lo económico, las cuales tuvieron su inicio a principios de los años ochenta con el llamado ajuste estructural. Esas políticas continuaron en los años finales de esa década bajo la denominación de políticas modernizadoras y, con algunas variantes, prosiguiendo en los gobiernos posteriores, sus lineamentos continúan vigentes hasta nuestros días. Es de llamar la atención que dichas políticas continúen, esencialmente, en la misma dirección, a pesar que desde el año 2000 dos administraciones de corte político diferente han ocupado el gobierno en México.

Durante los últimos veinticinco años, los gobiernos han puesto en práctica una serie de políticas educativas tendientes a superar los enormes rezagos que en esta materia padece una parte muy importante de la población. También se ha tratado de cumplir con la expectativa de transformar la educación para contribuir al bienestar del país y ser un instrumento de justicia social. Durante este período, los esfuerzos se han enfocado en mejorar la calidad de la enseñanza impartida, reducir los niveles de inequidad y procurar la coordinación del sistema. En dichas políticas y reformas no han logrado superar las desventajas que padece casi un tercio de la población. La calidad del sistema es aún insatisfactoria, persisten niveles de inequidad muy considerables y la coordinación es ineficiente. En este sentido, las políticas neoliberales han mostrado su inefectividad para cambiar el estado de cosas imperante desde hace un cuarto de siglo. 

El neoliberalismo cobra fuerza, no sólo en razón de la desintegración política y descomposición económica de los socialismos reales, sino porque se fundamenta en las fuerzas motrices de la nueva revolución tecnológica. La "cultura de la exclusión", agravada por la simbiosis del neoliberalismo y la globalización, saca de la escena económica a muchedumbres de mano de obra, a miles de empresas productivas, a Estados conformistas y debilita la misma identidad nacional. Somos mundos y países tan diferentes y tan distanciados, cultural y económicamente, que sólo una vía no nos podría congregar a todos. Lo importante es que haya creatividad, sin imperios ideológicos. 

Los Neoliberales estiman que el principal defecto del Estado es el estrangulamiento de la actividad privada por la fuerte intervención en la Economía que genera una pésima asignación de los recursos escasos del país, un enorme despilfarro y un burocratismo que genera más desequilibrios de los que corrige. 

El Neoliberalismo como “Modelo económico” de recipiente aparición en los paises de latinoamerica supone un mercado de interracción totalmente perfecto bajo el supuesto de que no habrá intervenciones de ninguna clase por entidades como El estado, siendo capaz de generar por si mismo un crecimiento armónico y equilibrado. Pero tales situaciones son generalmente a fin de unos pocos y en detrimento de la mayoría.

