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El desarrollo que la tecnología ha sufrido a lo largo del tiempo es sumamente notorio ya que al comienzo de la humanidad era muy rustica pero le permitía al hombre subsistir en su entorno, este acontecimiento se fue perfeccionando con el paso del tiempo desde lo más rustico a lo más complejo e innovador desde una simple rueda hasta formar parte de los grandes inventos del hombre. 
El tiempo nos ha marcado y por eso seguimos envueltos en un mundo tecnológico que reclama del hombre de, un modo nuevo de aprendizaje, de la adaptación a cada nuevo entorno que vamos construyendo a nuestro alrededor es por eso que debido a los grandes cambios que genera se ha llegado ha considera como el desarrollo del hombre, ya que día con día somos más dependiente de ella. Por ser un gran fenómeno que nos brinda artefactos y aparatos técnicos de manera cotidiana en nuestro mundo y es de este modo que nuestro entorno se adapta a ella.
Basándonos en esto se pretende demostrar de manera sintetizada el paso de la tecnología en el tiempo a través de este comic el cual demuestra algunos de los beneficios de este gran fenómeno que día a día es más presente en nuestro entorno.
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