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INTRODUCCIÓN

A lo largo de los años, han existido diversos planes y proyectos educativos con diversos fines tanto políticos como sociales, pero muchos de ellos son establecidos por mentes extranjeras al país, con la crisis económica en México mas la influencias de la CEPAL, FMI y Banco internacional, logran establecer un proyecto para el desarrollo económico del país, que consigo arrastra nuevas reformas educativas, en un estado ya descompuesto. La coalición de potencias extranjeras que controlan el territorio Mexicano imponen modelos clásicos de intervención en el sistema educativo del país. Las medidas tomadas se centran en tres cuestiones: asumir el gobierno del sistema educativo, cambiar el currículo nacional y controlar el funcionamiento de la enseñanza. Se trata, en definitiva, de una política educativa al servicio de la política colonial"  Se cuestiona si ¿realmente existe una política educativa y social?, ¿se puede hablar de una planeación educativa para el bien social? ¿Como un pueblo en decrecimiento, cegado por falsas ilusiones, puede educar a los nuevos ciudadanos?
POLÍTICA, PLANEACIÓN Y EDUCACIÓN EN MÉXICO.

Sin extenderme a los largos años de abuso y explotación por parte de los servidores públicos que se autodenominan “autoridad”, sin profundizar en los fracasos planes educativos y planes de desarrollo creados por instituciones externas a la nación; me atrevo a hondar en el tema, para cuestionar la oración “política educativa” en una sociedad donde la cívica y ética dejan mucho que desear, donde la historia es contada por los ganadores, donde se enseña lo que el estado quiere enseñar, donde la esencia del ciudadano no es la ejemplar, donde la escuela solo prepara la materia prima de la industrias, me atrevo a preguntar si realmente ¿existe una política educativa?.

Si el niño de primaria piensa que solo existen 6 niños héroes, si el profesor menciona que santa Anna vendió la patria sin recordar las batalla que hubo por ella, solo se puede remarcar que no hay una realidad del pasado nacional y si no existe una conciencia del pasado, como queremos avanzar con pasos firmes, peor aun, con pasos trazados por países desarrollados, si el proyecto de desarrollo tanto, económico, político y educativo no es planificado por mentes y manos nacionales o latinas, ¿como podemos hablar de una política educativa de forma conjunta con los intereses del pueblo?.

“En los últimos años, prácticamente en todas las regiones del mundo han tenido lugar en un esfuerzo nacional de reconstrucción económico por una nueva ruta de liberación económica y apertura de los mercados. Este ejercicio de revisión estructural, impuesto por los dramáticos registrados por la economía internacional...puso en el centro de la atención política e intelectual la cuestión del estado, de su crisis y de su obligada reforma” (Cordera, 1996, pp. 45).

Esta política social, el modelo de desarrollo y el avance del bienestar social, ha estado presente en el gesto publico nacional pero con una comparación hacia el modelo de desarrollo europeo, intentado que el futuro mexicano y latinoamericano sea igual que el presente europeo, pero ¿como queremos comparar las diferentes estructural sociales, educativas, políticas y económicas de Europa con Latinoamérica, si nuestros pasados no fueron iguales?
“Con la crisis de la deuda, iniciada en México a principios de la década de los años ochenta se hizo evidente la necesidad de poner tención a la o las formas de inserción internacional lo que imponía una restructuración de la relaciones fundamentales entre el estado, la economía y la sociedad, sobre todo en un tiempo histórico de la política en el que el reclamo democrático se ha vuelto dominante” (Cordera, 1996, pp.123).

Si el proyecto de desarrollo económico, transforma a la planificación y desarrollo educativo para convertir una nación de trabajadores, un país que exporte mano de obra barata, donde la esencia del ciudadano es deshumanizado, donde se genera una educación desigual para pobres y ricos, donde existe una brecha enorme entre obrero y burgués, ¿entones quien es el mexicano que vive para su nación?.

Bolívar, luchando por sacar a América Latina del yugo español se preguntaba qué pueblo era aquel que se liberaba. ¿Quiénes somos nosotros? No somos europeos ni somos indios. Somos una especie intermedia entre el aborigen y el español. La perplejidad del héroe retumba hasta hoy. Todos nosotros estamos preocupados en la búsqueda de nuestra identidad. ¿Quiénes fuimos? ¿Quiénes somos? ¿Quiénes seremos? (Ribeiro, 1982).

Los frutos de la enseñanza escolar se recogen a largo plazo y el pequeño estudiante solo puede intuirlos a distancia, tenemos que admitir que la humanidad es una penosa necesidad del ser humano, porque sin ella no podríamos hablar ni crecer, a diferencia de lo que sucede con los animales, el ser humano se educa siempre en relación con otros seres humanos, ningún ser humano puede “educarse” por sí mismo y es por eso que el papel del adulto es despertar la curiosidad y los hábitos disciplinarios necesarios para alcanzar los conocimientos que solo él conoce pero que sus alumnos necesitarán en el futuro. Que la función del buen profesor es hacer nacer una vocación en cada alumno, y guiarle lo más lejos posible en ese camino hasta el momento en que ya sus alumnos pueda caminar por sí solo, pero si a lo largo de mi vida como estudiante, he visto múltiples tipos de profesores, desde aquel que es de una moral solida, hasta un profesor que es muy cuestionable su labor, rectores que llegan a sus puestos por amistades, alumnos que se alegran por conseguir las respuestas del examen. Si esta es la materia prima del país, donde la moral, cívica y ética queda de lado, donde muchas veces al profesor solo le importa su salario, ¿como podemos esperar un derecho educativo, una política para el pueblo, una nación libre y soberana, una educación de calidad, un mejor futuro? ¿Acaso es este el latinoamericano a quien Bolívar intento liberar de la opresión española?

Para una mejor educación son muchos factores que se relacionan como, la planificación, la sociedad, el profesor, la política, la escuela, la economía, las cuestiones internacionales, etc. El análisis histórico y comparativo de las reformas educativas ha ayudado a identificar la relación de estas con el contexto social, quedando claro que toda decisión educativa manifestada dentro de las políticas educativas ha sido tomada a partir de los intereses o necesidades gubernamentales, las cuales se mantienen por medio de una postura ideológica predominante, (ya sea nacional o internacional).  En la última década, México ha realizado importantes esfuerzos para la creación y la implementación de pruebas que permitan evaluar de manera fidedigna la calidad de la educación. Estos esfuerzos, sin embargo, han enfrentado grandes dificultades. ¿Dónde estamos parados en esta materia, cuáles son los principales desafíos y cómo superarlos?

En la actualidad la política social muestra una tendencia global a desvincularse del contenido redistributivo y del anclaje laboral que hasta durante el último medio siglo. La nueva orientación se dirige hacia dos direcciones nacionales, la primera animada por los organismos internacionales como Bancos mundiales, Banco interamericano de desarrollo y asumido por los gobiernos locales de la región se concentra en situaciones de pobreza y vulnerabilidad, la segunda impulsada por la emergencia de los organizaciones civiles como ONG, voluntarios, redes ciudadanas, se orienta a la creación o provisión de un segmento de bienes y servicios públicos y privados auto gestionados. (Martínez, 1996, pp. 61)

La política social y educativa, limita a menudo a una práctica de asistencia social y con una visión inmediatista, intenta también, con mucha más frecuencia convencer a los mas desvalidos de que se puede vivir muy bien con la nada, nos ofrecen objetos llamados propiedad privada y nos aferramos y luchamos por ella, nos enseñan y controlan por medio de la educación, con un profesor mal preparado, con una sociedad que se cae en pedazos, una autoridad que no te escucha, donde solo importa el dinero, la propiedad privada, las relaciones internacionales, la plusvalía y para alcanzar todo ello, la educación es la herramienta perfecta para transformar a la nación, queriendo alcanzar vagas utopías y victorias efímeras, regalando falsas ilusiones y esperanzas, entregando pétalos de rosas que se marchitan cada sexenio.

CONCLUSIÓN
La política social y educativa, limita a menudo a una práctica de asistencia social y con una visión inmediatista, intenta también, con mucha más frecuencia convencer a los mas desvalidos de que se puede vivir muy bien con la nada, nos ofrecen objetos llamados propiedad privada y nos aferramos y luchamos por ella, nos enseñan y controlan por medio de la educación, con un profesor mal preparado, con una sociedad que se cae en pedazos, una autoridad que no te escucha, donde solo importa el dinero, la propiedad privada, las relaciones internacionales, la plusvalía y para alcanzar todo ello.

La educación es la herramienta perfecta para transformar a la nación, queriendo alcanzar vagas utopías y victorias efímeras, regalando falsas ilusiones y esperanzas, entregando pétalos de rosas que se marchitan cada sexenio, la cuestión es esencial en torno a las posibilidades de una nueva política social y educativa, es como puede sustituirse el enfoque de igualación de rentas del viejo aparato por otros medios, fines y mecanismos que reconozcan nuevos valores.
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